
 

ANEXO 2. 

ESTADÍSTICA POR FACULTAD DE LOS ESTUDIANTES ENCUESTADOS DE LA 

UNIVERSIDAD DE PAMPLONA 

VARIABLES DEMOGRÁFICAS 

Tabla 1. Distribución de los estudiantes por departamento de origen  

FACULTAD 
 

Artes y 
Humanidades 

Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Arauca 0,24% 0,37% 0,12% 0,37% 1,53% 0,24% 2,14% 

Bogotá, Distrito 
Capital 

0,49% 0,18% 0,06% 0,18% 0,73% 0,43% 1,22% 

Bolívar 0,00% 0,24% 0,24% 0,37% 1,22% 0,61% 2,33% 

Boyacá 0,06% 0,12% 0,06% 0,06% 0,55% 0,18% 1,53% 

Casanare 0,18% 0,55% 0,06% 0,12% 0,55% 0,37% 2,76% 

Cesar 0,67% 0,31% 0,55% 0,06% 1,53% 0,31% 1,90% 

Córdoba 0,31% 0,06% 0,31% 0,00% 0,18% 0,24% 0,49% 

La Guajira 0,43% 0,06% 0,31% 0,00% 0,80% 0,18% 1,10% 

Magdalena 0,24% 0,18% 0,12% 0,12% 0,18% 0,31% 0,80% 

Meta 0,31% 0,06% 0,06% 0,18% 0,37% 0,00% 0,37% 

Norte De 
Santander 

5,45% 2,02% 2,88% 2,82% 9,19% 11,57% 14,76% 

Santander 1,04% 0,43% 0,67% 0,92% 2,08% 1,04% 2,02% 

Sucre 0,06% 0,12% 0,24% 0,00% 0,24% 0,06% 1,35% 

Otros 
Departamentos 

0,49% 0,31% 0,43% 0,18% 1,59% 0,80% 3,49% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

Tabla 2. Ubicación de la vivienda de origen del estudiante  

FACULTAD 

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Zona 
urbana 

8,82% 3,37% 5,21% 4,84% 17,45% 13,84% 29,70% 

Zona 
rural 

1,29% 1,65% 0,92% 0,55% 3,31% 2,51% 6,55% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 



Tabla 3. Tipo de la vivienda de origen del estudiante  

FACULTAD 

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Casa 8,33% 3,98% 4,65% 4,29% 17,76% 13,72% 30,74% 

Apartamento 1,10% 0,37% 0,67% 0,49% 1,22% 1,78% 3,12% 

Cuarto(s) en 
inquilinato 

0,37% 0,43% 0,43% 0,31% 1,04% 0,61% 1,59% 

Vivienda 
indígena 

0,00% 0,06% 0,24% 0,00% 0,37% 0,12% 0,31% 

Otro tipo de 
vivienda 

0,31% 0,18% 0,12% 0,31% 0,37% 0,12% 0,49% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 4. Propiedad  de la vivienda de origen del estudiante  

FACULTAD 

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Propia 2,82% 1,16% 1,65% 1,41% 6,67% 5,27% 10,59% 

Alquilada 4,41% 2,45% 2,94% 2,20% 8,82% 6,37% 14,70% 

Familiar 2,88% 1,41% 1,53% 1,78% 5,27% 4,72% 10,96% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabla 5. Personas con quien vive el estudiante en su lugar de origen  

FACULTAD                                                        

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Madre 2,57% 0,98% 1,96% 1,53% 5,76% 3,92% 8,63% 

Padre 0,12% 0,24% 0,06% 0,00% 0,49% 0,31% 1,10% 

Padres y/o 
hermanos 4,72% 2,76% 2,63% 2,33% 9,68% 7,84% 18,49% 

Padres y /o 
Hermanos, 
cónyuge  e  
hijos 

0,24% 0,12% 0,24% 0,12% 0,49% 0,61% 1,29% 

Padres y /o 
hermanos, 
abuelos, 
otros 
familiares 

1,04% 0,18% 0,49% 0,37% 2,08% 0,92% 2,76% 

Cónyuge y /o 
Hijos 0,37% 0,18% 0,24% 0,43% 0,43% 0,98% 0,37% 

Abuelos 0,31% 0,18% 0,18% 0,06% 0,67% 0,61% 1,04% 

Otros 
familiares 0,49% 0,12% 0,24% 0,43% 0,55% 0,55% 1,22% 

Solo (a) 0,24% 0,24% 0,06% 0,12% 0,61% 0,61% 1,35% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 6. Edad del estudiante  

FACULTAD 

 Artes y 
Humanidades 

Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

16-20 6,06% 1,16% 2,33% 1,84% 9,55% 6,31% 14,57% 

21-25 2,94% 2,76% 2,94% 2,82% 8,63% 7,53% 17,33% 

26-30 0,80% 0,98% 0,67% 0,55% 2,08% 1,78% 3,80% 

31-35 0,18% 0,12% 0,06% 0,18% 0,24% 0,43% 0,49% 

36-40 0,12% 0,00% 0,06% 0,06% 0,18% 0,12% 0,18% 

41-45 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

46-50 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 

NS-NR 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 



Tabla 7. Género del estudiante  

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

FEMENINO 5,33% 0,98% 2,63% 4,04% 13,66% 10,66% 9,80% 

MASCULINO 4,78% 4,04% 3,49% 1,35% 7,10% 5,70% 26,45% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 8. Número de hijos del estudiante 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas 
y Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

0 9,31% 4,59% 5,39% 4,78% 18,49% 14,08% 33,19% 

1 0,55% 0,37% 0,67% 0,61% 1,90% 1,78% 2,69% 

2 0,06% 0,06% 0,00% 0,00% 0,24% 0,49% 0,37% 

3 0,18% 0,00% 0,06% 0,00% 0,12% 0,00% 0,00% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 9. Estado civil del estudiante 

FACULTAD 

  Artes y 
Humanidades 

Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Casado(a) 0,18% 0,06% 0,06% 0,12% 0,24% 0,43% 0,31% 

Divorciado(a) 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 

Separado(a) 0,12% 0,00% 0,00% 0,00% 0,18% 0,12% 0,06% 

Soltero(a) 9,49% 4,53% 5,45% 4,78% 19,35% 14,64% 34,29% 

Unión libre 0,31% 0,43% 0,61% 0,49% 0,92% 1,10% 1,59% 

Viudo(a) 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 

 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 



 

Tabla 10.  Religión a la cual pertenece el estudiante 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Católico 6,86% 3,98% 3,86% 3,43% 16,35% 12,25% 25,23% 

Cristiano 
no 
católico 

1,41% 0,61% 1,10% 1,16% 2,76% 2,63% 5,88% 

Musulmán 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 

Judío 0,06% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,12% 

Ateo 0,18% 0,06% 0,24% 0,06% 0,18% 0,12% 0,55% 

Otra 
religión 

0,49% 0,12% 0,12% 0,24% 0,98% 0,24% 0,92% 

No 
religioso 

1,10% 0,24% 0,80% 0,43% 0,43% 1,10% 3,55% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabla 11.  Nivel educativo de la madre  y el padre 

PADRE 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas 

y 
Empresariale

s 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Primaria 
Incompleta 

1,8% 1,5% 1,5% 1,3% 4,0% 4,8% 7,3% 

Primaria 
Completa 

1,1% 0,6% 0,2% 0,6% 2,1% 2,4% 3,9% 

Secundaria 
Incompleta 

1,3% 0,7% 0,6% 0,6% 2,5% 2,6% 5,6% 

Secundaria 
Completa 

2,9% 1,0% 1,9% 1,3% 5,1% 3,4% 9,4% 

Universitaria 
Incompleta 

0,6% 0,0% 0,2% 0,2% 0,6% 0,4% 0,9% 

Universitaria 
Completa 

1,3% 0,5% 0,8% 0,2% 2,1% 0,7% 3,7% 

Técnica 0,3% 0,2% 0,3% 0,6% 1,9% 0,7% 2,0% 

Tecnológica 0,2% 0,0% 0,2% 0,2% 0,6% 0,4% 1,3% 

Especialización 0,2% 0,2% 0,3% 0,1% 1,0% 0,6% 1,3% 

Maestría 0,2% 0,1% 0,1% 0,0% 0,2% 0,1% 0,4% 

Doctorado 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ninguno 0,1% 0,2% 0,0% 0,1% 0,5% 0,2% 0,4% 

MADRE 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Primaria 
Incompleta 

2,4% 2,3% 1,5% 1,8% 6,6% 6,2% 9,5% 

Primaria 
Completa 

0,8% 0,4% 0,7% 0,8% 1,7% 1,9% 3,8% 

Secundaria 
Incompleta 

1,8% 0,2% 0,6% 0,7% 2,9% 2,3% 5,0% 

Secundaria 
Completa 

1,8% 0,8% 1,2% 0,8% 4,5% 2,7% 6,9% 

Universitaria 
Incompleta 

0,5% 0,2% 0,2% 0,1% 0,3% 0,3% 1,3% 

Universitaria 
Completa 

0,9% 0,3% 0,9% 0,2% 1,5% 0,9% 3,8% 

Técnica 0,5% 0,1% 0,2% 0,5% 1,2% 0,6% 1,9% 

Tecnológica 0,2% 0,2% 0,1% 0,2% 0,5% 0,1% 1,0% 

Especialización 0,5% 0,0% 0,2% 0,1% 0,7% 0,4% 0,9% 

Maestría 0,0% 0,1% 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,2% 

Doctorado 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ninguno 1,8% 1,5% 1,5% 1,3% 4,0% 4,8% 7,3% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 



Tabla 12. Distribución de los estudiantes por barrios en el municipio de Pamplona 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

4 DE JULIO  0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 0,31% 0,00% 0,12% 

AFANADOR  Y 
CADENA  

0,06% 0,00% 0,00% 0,06% 0,12% 0,12% 0,06% 

ARENAL  0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,06% 0,00% 0,12% 

BARRIOS UNIDOS  0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 

BRIGHTON  0,12% 0,06% 0,00% 0,18% 0,43% 0,31% 0,55% 

CARIONGO  0,06% 0,12% 0,12% 0,06% 0,37% 0,06% 0,18% 

CENTRO  0,73% 0,49% 0,43% 0,24% 0,80% 0,31% 1,47% 

CHAPINERO  0,24% 0,00% 0,24% 0,24% 0,86% 0,49% 1,41% 

CHÍCHIRA  0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

COTE LAMUS  0,00% 0,06% 0,00% 0,06% 0,12% 0,00% 0,00% 

CRISTO REY PARTE 
ALTA 

0,06% 0,06% 0,06% 0,00% 0,18% 0,31% 0,18% 

CRISTO REY PARTE 
BAJA  

0,12% 0,00% 0,12% 0,06% 0,18% 0,18% 0,18% 

EL BUQUE 0,12% 0,24% 0,43% 0,12% 0,98% 0,31% 2,14% 

EL CAMELLÓN  0,12% 0,06% 0,24% 0,12% 0,24% 0,31% 0,61% 

EL CARMEN  0,49% 0,37% 0,12% 0,18% 1,04% 0,43% 1,10% 

EL GUAMO  0,24% 0,12% 0,37% 0,12% 0,18% 0,12% 1,10% 

EL HUMILLADERO  0,43% 0,37% 0,24% 0,31% 1,53% 0,43% 1,16% 

EL OLIVO  0,06% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

EL PROGRESO  0,12% 0,00% 0,00% 0,00% 0,18% 0,06% 0,12% 

EL ZULIA  0,12% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,18% 

GALAN 0,18% 0,24% 0,18% 0,00% 0,37% 0,00% 0,80% 

JESÚS NAZARENO 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

JUAN XXIII 0,06% 0,12% 0,00% 0,06% 0,37% 0,18% 0,55% 

JURADO 0,00% 0,12% 0,00% 0,06% 0,06% 0,00% 0,00% 

LA ESPERANZA  0,00% 0,12% 0,00% 0,00% 0,00% 0,12% 0,12% 

LAS AMERICAS  0,24% 0,31% 0,61% 0,06% 1,16% 0,37% 2,20% 

LAS COLINAS  0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

LOMA DE LA CRUZ  0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,12% 0,00% 0,06% 

LOS ALPES 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,06% 

MOLINOS  DEL 
ZULIA  

0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,00% 0,00% 0,06% 

PACHO VALENCIA 0,12% 0,24% 0,18% 0,24% 0,61% 0,18% 0,92% 

ROMERO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,12% 0,00% 0,06% 

SALESIANO  0,24% 0,37% 0,06% 0,06% 0,80% 0,18% 1,41% 

SAN AGUSTÍN  0,06% 0,00% 0,12% 0,06% 0,31% 0,06% 0,24% 

SAN FRANCISCO  0,43% 0,06% 0,31% 0,24% 1,10% 0,37% 1,84% 

SAN IGNACIO  0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 

SAN LUIS  0,06% 0,37% 0,00% 0,12% 0,37% 0,31% 0,92% 

SAN PEDRO  0,00% 0,18% 0,12% 0,06% 0,61% 0,24% 0,49% 

SANTA MARTA  0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,06% 

SANTÍSIMA 
TRINIDAD  

0,06% 0,24% 0,18% 0,06% 0,43% 0,24% 0,31% 

SIMÓN BOLIVAR  0,73% 0,55% 0,67% 0,43% 2,94% 0,61% 3,61% 

OTRO 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,06% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 



Tabla 13. Distribución de los estudiantes por municipios de la zona de frontera 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

El Zulia 2,69% 0,00% 0,18% 1,53% 2,57% 6,25% 6,06% 

Los Patios 0,18% 0,00% 0,00% 0,00% 0,12% 0,06% 0,37% 

Pedro María 
Ureña 
(Venezuela) 

1,41% 0,00% 0,86% 0,31% 0,49% 2,63% 3,67% 

San Antonio  
(Venezuela) 

0,24% 0,00% 0,06% 0,06% 0,37% 0,80% 1,16% 

San José  de 
Cúcuta 

0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,18% 

Villa del 
Rosario 

0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,06% 0,18% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Variables socioeconómicas  

Tabla 14.  Estrato socioeconómico de la vivienda de origen 

FACULTAD 

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Estrato 1 4,65% 3,06% 3,31% 2,27% 10,84% 7,16% 17,58% 

Estrato 2 4,23% 1,59% 2,27% 2,14% 8,27% 6,86% 14,57% 

Estrato 3 1,22% 0,37% 0,49% 0,92% 1,35% 2,02% 3,55% 

Estrato 4 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,31% 0,18% 0,49% 

Estrato 5 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,12% 0,00% 

Estrato 6 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 15.  Servicios con los que cuenta la vivienda de origen  

FACULTAD 
  

Artes y 
Humanidades 

Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Luz Eléctrica 10,00% 4,90% 6,00% 5,33% 20,70% 15,98% 35,52% 

Línea telefónica 3,70% 0,90% 1,50% 1,84% 6,00% 5,45% 10,17% 

Servicio de 
televisión por 
suscripción, 
cable o antena 
parabólica 

3,50% 1,50% 2,20% 2,14% 6,86% 5,70% 12,86% 

Agua Potable 8,90% 4,20% 5,50% 5,27% 16,96% 15,25% 31,17% 

Alcantarillado 7,60% 3,10% 4,30% 4,16% 13,84% 12,31% 25,90% 

Gas 5,00% 1,90% 2,80% 3,18% 10,17% 8,70% 19,29% 

 Internet  3,40% 0,40% 1,00% 1,53% 4,96% 4,59% 7,90% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 



Tabla 16.  Bienes que posee en su vivienda de origen el estudiante 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 
Lavadora de 
ropa  

5,00% 1,80% 2,40% 2,39% 8,70% 6,98% 15,98% 

Televisión  9,60% 4,40% 5,60% 5,14% 19,47% 15,31% 33,50% 

Teléfono local o 
Teléfono celular  

6,70% 2,60% 2,90% 3,49% 11,94% 10,41% 21,80% 

Estufa  7,90% 4,00% 4,30% 3,80% 16,41% 12,55% 27,99% 

Nevera 9,10% 4,00% 5,10% 4,90% 18,25% 13,96% 31,48% 

Motocicleta 1,30% 0,60% 0,40% 1,04% 2,82% 2,08% 7,04% 

Computador 4,90% 1,70% 2,40% 3,18% 8,94% 7,47% 17,27% 

Estufa con 
horno 

1,70% 0,70% 1,20% 1,47% 3,00% 3,18% 6,55% 

Reproductor de 
Música 

2,90% 1,10% 1,60% 1,65% 5,21% 4,65% 11,33% 

Calentador de 
agua 

0,60% 0,10% 0,20% 0,31% 0,92% 0,86% 1,35% 

Aire 
acondicionado 

0,10% 0,00% 0,10% 0,37% 0,67% 0,98% 1,10% 

Secadora de 
ropa 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Carro 0,40% 0,20% 0,40% 0,43% 1,59% 1,35% 2,88% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 17.  Dependencia económica del estudiante 

FACULTADES 

 

Artes y 
Humanidades 

Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Si,  
totalmente 

7,96% 3,49% 4,65% 3,67% 16,60% 11,02% 28,41% 

Si, 
medianamente 

1,47% 0,92% 0,92% 0,98% 3,00% 2,69% 6,00% 

No dependo 0,67% 0,61% 0,55% 0,73% 1,16% 1,84% 0,00% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 



Tabla 18.  Personas que aportan económicamente en el hogar de origen 

FACULTAD 

 

Artes y 
Humanidades 

Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Madre 5,30% 2,40% 3,60% 2,88% 11,57% 7,96% 20,02% 

Padre 5,90% 3,00% 2,90% 3,18% 11,21% 8,51% 21,74% 

Abuelos 0,60% 0,10% 0,00% 0,24% 0,49% 0,67% 1,10% 

Usted 1,00% 0,90% 0,50% 0,73% 1,53% 2,69% 3,49% 

Tíos 0,50% 0,10% 0,20% 0,24% 0,67% 0,43% 0,73% 

Cónyuge o 
compañera 

0,10% 0,00% 0,20% 0,37% 0,49% 0,86% 0,37% 

Otros 0,60% 0,50% 0,20% 0,61% 0,80% 1,04% 1,47% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabla 19.  Ocupación de las personas que aportan económicamente en el hogar de 

origen del estudiante 

PADRE 

FACULTAD 

 
Artes Y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias De 
La 

Educación 

Ciencias 
De La 
Salud 

Ciencias 
Económicas Y 
Empresariales 

Ingenierías Y 
Arquitectura 

Empleado (a) del sector 
privado 0,37% 0,12% 0,37% 0,24% 1,35% 0,98% 2,94% 

Empleado (a) del sector 
público (gobierno) 1,22% 0,37% 0,67% 0,31% 1,84% 0,86% 3,31% 

Patrono o empleador 0,18% 0,00% 0,18% 0,06% 0,18% 0,31% 0,12% 

Jornalero/peón 0,61% 0,43% 0,31% 0,31% 1,59% 0,92% 1,90% 

Independiente 3,31% 1,90% 1,29% 2,08% 5,51% 4,90% 12,55% 

No trabaja es pensionado(a) 0,24% 0,18% 0,12% 0,12% 0,61% 0,49% 0,61% 

Empleado(a) domestico(a) 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,12% 0,06% 0,31% 

MADRE 

FACULTAD 

 
Artes Y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias De 
La 

Educación 

Ciencias 
De La 
Salud 

Ciencias 
Económicas Y 
Empresariales 

Ingenierías Y 
Arquitectura 

Empleado (a) del sector 
privado 0,61% 0,18% 0,55% 0,24% 1,35% 0,86% 2,33% 

Empleado (a) del sector 
público (gobierno) 1,71% 0,55% 1,16% 0,61% 3,43% 1,47% 5,08% 

Patrono o empleador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,18% 0,00% 0,18% 

Jornalero/peón 0,06% 0,18% 0,00% 0,00% 0,18% 0,06% 0,31% 

Independiente 2,69% 0,86% 1,41% 1,22% 4,23% 3,55% 8,21% 

No trabaja es pensionado(a) 0,06% 0,12% 0,06% 0,12% 0,55% 0,24% 0,61% 

Empleado(a) domestico(a) 0,18% 0,55% 0,37% 0,67% 1,65% 1,78% 3,31% 

TÍOS 

FACULTAD 

 
Artes Y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias De 
La 

Educación 

Ciencias 
De La 
Salud 

Ciencias 
Económicas Y 
Empresariales 

Ingenierías Y 
Arquitectura 

Empleado (a) del sector 
privado 0,12% 0,00% 0,00% 0,12% 0,00% 0,00% 0,06% 

Empleado (a) del sector 
público (gobierno) 0,06% 0,00% 0,00% 0,12% 0,18% 0,06% 0,31% 

Jornalero/peón 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,06% 0,12% 0,00% 

Independiente 0,31% 0,06% 0,12% 0,00% 0,31% 0,24% 0,37% 

Empleado(a) domestico(a) 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,12% 0,00% 0,00% 

ABUELOS 

FACULTAD 

 
Artes Y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias De 
La 

Educación 

Ciencias 
De La 
Salud 

Ciencias 
Económicas Y 
Empresariales 

Ingenierías Y 
Arquitectura 

Empleado (a) del sector 
privado 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 

Empleado (a) del sector 
público (gobierno) 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

Jornalero/peón 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,18% 0,06% 0,00% 

Independiente 0,31% 0,24% 0,00% 0,06% 0,06% 0,06% 0,43% 

No trabaja es pensionado(a) 0,12% 0,18% 0,06% 0,06% 0,18% 0,18% 0,31% 

Empleado(a) domestico(a) 0,00% 0,00% 0,12% 0,06% 0,06% 0,18% 0,12% 

 

 



USTED 

FACULTAD 

 
Artes Y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias De 
La 

Educación 

Ciencias 
De La 
Salud 

Ciencias 
Económicas Y 
Empresariales 

Ingenierías Y 
Arquitectura 

Empleado (a) del sector 
privado 0,24% 0,06% 0,00% 0,06% 0,18% 0,98% 0,43% 

Empleado (a) del sector 
público (gobierno) 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,31% 0,18% 

Patrono o empleador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,12% 0,00% 0,06% 

Jornalero/peón 0,00% 0,43% 0,06% 0,06% 0,18% 0,12% 0,80% 

Independiente 0,80% 0,43% 0,43% 0,61% 0,92% 1,16% 1,84% 

Empleado(a) domestico(a) 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,12% 0,18% 

CÓNYUGE O COMPAÑERA 

FACULTAD 

 
Artes Y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias De 
La 

Educación 

Ciencias 
De La 
Salud 

Ciencias 
Económicas Y 
Empresariales 

Ingenierías Y 
Arquitectura 

Empleado (a) del sector 
privado 0,06% 0,00% 0,00% 0,18% 0,06% 0,18% 0,06% 

Empleado (a) del sector 
público (gobierno) 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,12% 0,18% 0,06% 

Patrono o empleador 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,00% 

Jornalero/peón 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,12% 0,00% 

Independiente 0,06% 0,00% 0,24% 0,12% 0,24% 0,31% 0,24% 

No trabaja es pensionado(a) 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

OTROS 

FACULTAD 

 
Artes Y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias De 
La 

Educación 

Ciencias 
De La 
Salud 

Ciencias 
Económicas Y 
Empresariales 

Ingenierías Y 
Arquitectura 

Empleado (a) del sector 
privado 0,18% 0,31% 0,00% 0,24% 0,12% 0,37% 0,55% 

Empleado (a) del sector 
público (gobierno) 0,06% 0,06% 0,06% 0,18% 0,12% 0,24% 0,24% 

Jornalero/peón 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,18% 0,06% 

Independiente 0,24% 0,12% 0,06% 0,12% 0,55% 0,18% 0,49% 

No trabaja es pensionado(a) 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

Empleado(a) domestico(a) 0,06% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,06% 0,12% 
 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabla 20.  Ingreso  de las personas que aportan económicamente en el hogar de origen 

del estudiante  

ABUELOS 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Menos de un 
S.M.M.L.V 

0,18% 0,06% 0,00% 0,06% 0,31% 0,24% 0,37% 

1 S.M.M.L.V 0,37% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 0,24% 0,43% 

2 S.M.M.L.V 0,00% 0,00% 0,00% 0,18% 0,06% 0,18% 0,31% 

3-4 S.M.M.L.V 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 

5-7 S.M.M.L.V 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 

CÓNYUGUE O COMPAÑERA 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Menos de un 
S.M.M.L.V 

0,06% 0,00% 0,18% 0,12% 0,24% 0,18% 0,12% 

1 S.M.M.L.V 0,06% 0,00% 0,06% 0,12% 0,06% 0,49% 0,18% 

2 S.M.M.L.V 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,18% 0,18% 0,06% 

3-4 S.M.M.L.V 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

MADRE 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Menos de un 
S.M.M.L.V 

1,71% 0,80% 0,98% 1,35% 3,18% 2,88% 7,29% 

1 S.M.M.L.V 1,90% 0,73% 1,65% 1,10% 5,02% 3,18% 6,86% 

2 S.M.M.L.V 1,29% 0,73% 0,80% 0,24% 2,88% 1,41% 4,16% 

3-4 S.M.M.L.V 0,43% 0,18% 0,06% 0,12% 0,49% 0,31% 1,65% 

5-7 S.M.M.L.V 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,06% 0,18% 0,00% 

PADRE 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Menos de un 
S.M.M.L.V 

1,71% 0,73% 0,80% 1,35% 3,86% 2,08% 6,06% 

1 S.M.M.L.V 2,51% 1,22% 1,04% 1,10% 3,67% 3,80% 8,21% 

2 S.M.M.L.V 1,10% 0,80% 0,73% 0,43% 2,88% 1,90% 5,88% 

3-4 S.M.M.L.V 0,61% 0,24% 0,31% 0,18% 0,61% 0,55% 1,41% 

5-7 S.M.M.L.V 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,12% 0,06% 0,06% 
8-10 
S.M.M.L.V 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,06% 

 

 

 

 



TÍOS 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Menos de un 
S.M.M.L.V 

0,12% 0,00% 0,12% 0,00% 0,18% 0,24% 0,18% 

1 S.M.M.L.V 0,18% 0,00% 0,06% 0,06% 0,31% 0,18% 0,24% 

2 S.M.M.L.V 0,06% 0,00% 0,00% 0,06% 0,12% 0,00% 0,06% 

3-4 S.M.M.L.V 0,12% 0,06% 0,00% 0,06% 0,06% 0,00% 0,24% 

5-7 S.M.M.L.V 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

OTROS 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Menos de un 
S.M.M.L.V 

0,06% 0,12% 0,06% 0,18% 0,24% 0,24% 0,55% 

1 S.M.M.L.V 0,37% 0,18% 0,06% 0,18% 0,43% 0,67% 0,31% 

2 S.M.M.L.V 0,06% 0,18% 0,00% 0,18% 0,12% 0,06% 0,55% 

3-4 S.M.M.L.V 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 

5-7 S.M.M.L.V 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 
8-10 
S.M.M.L.V 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabla 21.  Forma de pago con relación a gastos del estudiante    

ALIMENTACIÓN 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Ingresos familiares 9,37% 3,67% 4,84% 4,72% 17,70% 13,84% 31,05% 

Ayudas, subsidios 
y/o becas 

0,18% 0,06% 0,24% 0,00% 0,18% 0,12% 0,18% 

Ingresos propios 0,80% 0,73% 0,86% 0,80% 1,96% 2,51% 3,80% 

Financiación 
Unipamplona 

0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,06% 0,00% 

Préstamo entidad 
financiera 

0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,24% 

Préstamo ICETEX  0,24% 0,43% 0,24% 0,24% 0,98% 0,61% 1,96% 

Otro préstamo 0,12% 0,43% 0,12% 0,06% 0,37% 0,12% 0,98% 

LIBROS Y ÚTILES 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Ingresos familiares 8,02% 3,12% 4,35% 4,04% 15,80% 10,90% 27,37% 

Ingresos propios 1,84% 1,41% 1,22% 1,16% 3,43% 4,04% 7,16% 

Financiación 
Unipamplona 

0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,12% 0,12% 0,18% 

Préstamo entidad 
financiera 

0,12% 0,00% 0,00% 0,00% 0,12% 0,06% 0,06% 

Préstamo ICETEX  0,18% 0,18% 0,12% 0,18% 0,98% 0,67% 0,98% 

Otro préstamo 0,55% 0,18% 0,24% 0,18% 0,43% 0,43% 1,10% 

Ayudas, subsidios 
y/o becas 

0,06% 0,18% 0,06% 0,12% 0,24% 0,37% 0,55% 

MATRÍCULA 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Préstamo ICETEX  0,49% 0,24% 0,55% 0,12% 2,33% 0,86% 1,53% 

Ingresos familiares 6,61% 2,88% 3,92% 4,35% 13,04% 8,76% 23,09% 

Ingresos propios 0,80% 0,92% 0,92% 0,61% 1,90% 1,59% 4,16% 

Otro préstamo 1,04% 0,43% 0,31% 0,18% 2,27% 1,35% 3,25% 

Financiación 
Unipamplona 

0,73% 0,49% 0,31% 0,12% 1,16% 0,55% 2,39% 

Préstamo entidad 
financiera 

1,04% 0,18% 0,24% 0,24% 1,53% 1,22% 2,39% 

Ayudas, subsidios 
y/o becas 

1,10% 0,80% 0,61% 0,43% 1,10% 3,74% 3,98% 

 

 

 



RECREACIÓN 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Ingresos familiares 7,16% 2,57% 4,04% 3,55% 13,41% 8,82% 23,64% 

Ingresos propios 1,96% 1,53% 1,29% 1,10% 2,94% 4,72% 7,29% 

Otro préstamo 0,06% 0,12% 0,06% 0,00% 0,12% 0,06% 0,49% 

Financiación 
Unipamplona 

0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,12% 0,06% 

Préstamo entidad 
financiera 

0,06% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,06% 0,12% 

Préstamo ICETEX  0,00% 0,12% 0,06% 0,12% 0,55% 0,37% 0,49% 

Ayudas, subsidios 
y/o becas 

0,00% 0,06% 0,06% 0,00% 0,06% 0,37% 0,37% 

SALUD 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Ingresos familiares 8,33% 3,49% 4,53% 4,04% 15,92% 11,57% 27,01% 

Ingresos propios 0,55% 0,61% 0,61% 0,61% 1,59% 2,45% 3,18% 

Ayudas, subsidios 
y/o becas 

0,43% 0,18% 0,49% 0,37% 0,92% 1,10% 1,90% 

Financiación 
Unipamplona 

0,06% 0,00% 0,12% 0,06% 0,24% 0,12% 0,18% 

Préstamo entidad 
financiera 

0,18% 0,00% 0,06% 0,00% 0,12% 0,06% 0,18% 

Préstamo ICETEX  0,00% 0,12% 0,00% 0,06% 0,24% 0,18% 0,55% 

Otro préstamo 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,18% 0,06% 0,55% 

TRANSPORTE 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Ingresos familiares 7,96% 3,12% 4,29% 3,80% 15,49% 11,02% 26,64% 

Ingresos propios 1,71% 1,53% 1,29% 1,04% 2,94% 4,29% 6,98% 

Financiación 
Unipamplona 

0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,12% 0,00% 

Préstamo entidad 
financiera 

0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,12% 

Préstamo ICETEX  0,18% 0,18% 0,06% 0,06% 0,92% 0,73% 0,80% 

Otro préstamo 0,06% 0,18% 0,00% 0,18% 0,24% 0,24% 0,67% 

Ayudas, subsidios 
y/o becas 

0,00% 0,06% 0,12% 0,00% 0,37% 0,18% 0,37% 

 

 

 

 



VESTUARIO 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Ingresos familiares 8,57% 3,31% 4,65% 4,10% 16,53% 10,90% 26,76% 

Ingresos propios 1,53% 1,35% 1,04% 1,22% 3,06% 3,98% 7,53% 

Otro préstamo 0,18% 0,18% 0,06% 0,06% 0,43% 0,31% 0,86% 

Financiación 
Unipamplona 

0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,12% 0,00% 

Préstamo entidad 
financiera 

0,12% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,12% 0,12% 

Préstamo ICETEX  0,06% 0,24% 0,00% 0,12% 0,80% 0,55% 0,61% 

Ayudas, subsidios 
y/o becas 

0,00% 0,12% 0,06% 0,00% 0,31% 0,18% 0,18% 

VIVIENDA 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Ingresos familiares 9,19% 3,86% 4,84% 4,65% 17,58% 13,72% 30,56% 

Ayudas, subsidios 
y/o becas 

0,12% 0,06% 0,37% 0,12% 0,24% 0,12% 0,12% 

Préstamo entidad 
financiera 

0,06% 0,06% 0,06% 0,00% 0,31% 0,12% 0,37% 

Ingresos propios 0,92% 0,80% 0,55% 0,55% 1,65% 1,65% 3,12% 

Financiación 
Unipamplona 

0,06% 0,12% 0,00% 0,06% 0,00% 0,06% 0,24% 

Préstamo ICETEX  0,31% 0,43% 0,18% 0,24% 1,04% 0,55% 2,20% 

Otro préstamo 0,00% 0,12% 0,24% 0,18% 0,55% 0,18% 1,04% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabla 22.  Gastos mensuales de sostenimiento del estudiante   

ALIMENTACIÓN 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

$0 0,55% 0,06% 0,31% 0,37% 0,98% 1,22% 1,59% 

Menos de 
$50.000 0,55% 0,00% 0,06% 0,31% 0,49% 1,35% 1,35% 

$50.050  
$100.000 2,02% 1,16% 0,80% 1,65% 4,10% 3,49% 6,06% 

$100.050 
$150.00 2,57% 1,65% 2,08% 1,53% 5,88% 4,47% 11,02% 

$150.050 
$200.000 2,76% 1,90% 2,08% 1,04% 7,59% 3,98% 11,51% 

$200.500 o 
más 1,65% 0,24% 0,80% 0,49% 1,71% 1,84% 4,72% 

FOTOCOPIAS Y MATERIALES COMPLEMENTARIOS 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

$0 0,18% 0,18% 0,18% 0,00% 0,49% 0,37% 0,61% 

Menos de 
$50.000 4,90% 2,82% 4,04% 3,37% 9,37% 10,17% 21,19% 

$50.050  
$100.000 3,55% 1,53% 1,29% 1,53% 7,59% 4,84% 9,74% 

$100.050 
$150.00 0,92% 0,24% 0,37% 0,37% 2,08% 0,80% 1,53% 

$150.050 
$200.000 0,24% 0,12% 0,12% 0,00% 0,73% 0,18% 1,47% 

$200.500 o 
más 0,31% 0,12% 0,12% 0,12% 0,49% 0,00% 1,71% 

LIBROS 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

$0 1,29% 1,22% 1,59% 0,86% 5,33% 4,29% 9,06% 

Menos de 
$50.000 3,06% 2,33% 3,00% 1,84% 8,08% 7,47% 17,82% 

$50.050  
$100.000 3,31% 1,04% 0,86% 0,92% 3,98% 3,25% 7,16% 

$100.050 
$150.00 1,22% 0,18% 0,37% 0,86% 2,02% 1,04% 1,65% 

$150.050 
$200.000 0,86% 0,06% 0,06% 0,73% 0,55% 0,18% 0,37% 

$200.500 o 
más 0,37% 0,18% 0,24% 0,18% 0,80% 0,12% 0,18% 

 

 

 



RECREACIÓN 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

$0 2,63% 2,02% 2,02% 1,78% 7,47% 5,02% 10,96% 

Menos de 
$50.000 

4,35% 2,08% 3,18% 2,69% 9,43% 7,10% 17,27% 

$50.050  
$100.000 

2,27% 0,61% 0,80% 0,86% 2,76% 3,06% 6,25% 

$100.050 
$150.00 

0,43% 0,24% 0,06% 0,06% 0,61% 1,04% 1,35% 

$150.050 
$200.000 

0,24% 0,00% 0,06% 0,00% 0,31% 0,12% 0,43% 

$200.500 o 
más 

0,18% 0,06% 0,00% 0,00% 0,18% 0,00% 0,00% 

SALUD 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

$0 2,57% 1,41% 1,78% 1,29% 5,57% 4,04% 10,72% 

Menos de 
$50.000 

2,45% 2,02% 1,59% 1,90% 5,82% 6,55% 11,70% 

$50.050  
$100.000 

3,43% 1,35% 1,71% 1,53% 6,31% 3,98% 9,92% 

$100.050 
$150.00 

1,04% 0,18% 0,67% 0,37% 2,14% 1,10% 2,57% 

$150.050 
$200.000 

0,43% 0,00% 0,31% 0,24% 0,80% 0,55% 0,98% 

$200.500 o 
más 

0,18% 0,06% 0,06% 0,06% 0,12% 0,12% 0,37% 

TRANSPORTE 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

$0 1,53% 0,92% 1,35% 0,80% 3,80% 2,02% 6,25% 

Menos de 
$50.000 

4,10% 3,06% 3,25% 2,14% 9,43% 5,51% 16,78% 

$50.050  
$100.000 

2,20% 0,73% 1,10% 1,53% 3,67% 4,41% 7,47% 

$100.050 
$150.00 

0,80% 0,12% 0,12% 0,61% 2,14% 2,69% 2,51% 

$150.050 
$200.000 

0,92% 0,06% 0,18% 0,12% 1,10% 1,04% 2,14% 

$200.500 o 
más 

0,55% 0,12% 0,12% 0,18% 0,61% 0,67% 1,10% 

 

 

 

 



VESTUARIO 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

$0 1,84% 0,92% 1,04% 0,55% 3,12% 2,82% 8,14% 

Menos de 
$50.000 

2,88% 1,41% 1,96% 1,78% 5,14% 4,59% 11,70% 

$50.050  
$100.000 

2,45% 1,47% 1,71% 2,20% 7,96% 5,33% 8,70% 

$100.050 
$150.00 

1,35% 0,49% 0,80% 0,43% 2,63% 2,57% 4,90% 

$150.050 
$200.000 

0,61% 0,37% 0,43% 0,37% 1,35% 0,73% 1,71% 

$200.500 o 
más 

0,98% 0,37% 0,18% 0,06% 0,55% 0,31% 1,10% 

VIVIENDA 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

$0 1,59% 0,12% 0,43% 0,61% 2,20% 4,41% 3,98% 

Menos de 
$50.000 

0,80% 0,06% 0,31% 0,49% 0,49% 1,10% 1,47% 

$50.050  
$100.000 

1,71% 1,96% 1,29% 1,22% 4,16% 3,25% 8,08% 

$100.050 
$150.00 

2,69% 2,33% 2,45% 1,53% 7,41% 3,61% 14,76% 

$150.050 
$200.000 

1,90% 0,31% 1,22% 0,86% 4,35% 2,02% 4,35% 

$200.500 o 
más 

1,41% 0,24% 0,43% 0,67% 2,14% 1,96% 3,61% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 23.  Situación laboral del estudiante  

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Si trabaja 1,35% 0,86% 0,98% 0,80% 1,96% 3,55% 3,43% 

No trabaja 8,76% 4,16% 5,14% 4,59% 18,80% 12,80% 32,82% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 



Tabla 24.  Relación entre el trabajo y estudio que realiza 

 FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 
Si 3,32% 4,27% 1,90% 3,32% 4,74% 11,37% 7,11% 

No 7,11% 2,37% 5,69% 2,84% 10,43% 16,11% 19,43% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 25.  Razones por las cuales trabaja el estudiante 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Adquirir 
experiencia 

0,47% 0,00% 0,00% 0,95% 0,00% 1,90% 0,47% 

Costear 
parcialmente sus 
estudios 

0,00% 0,95% 0,00% 0,00% 0,95% 1,42% 2,84% 

Cubrir sus gastos 
personales 

5,69% 2,37% 2,84% 1,42% 4,74% 9,00% 9,48% 

Contribuir en el 
sostenimiento del 
hogar 

2,84% 0,95% 1,90% 0,95% 1,90% 8,53% 3,79% 

Costearse sus 
estudios 

0,95% 2,37% 2,37% 2,37% 6,16% 5,21% 8,53% 

Aplicar lo 
aprendido en la 
universidad 

0,47% 0,00% 0,00% 0,00% 0,95% 0,95% 0,47% 

Se le presentó la 
oportunidad 

0,00% 0,00% 0,47% 0,47% 0,47% 0,47% 0,95% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabla 26. Ocupación de los estudiantes que trabajan  

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Empleado(a) del 
sector privado 

2,37% 1,90% 0,95% 1,42% 2,84% 11,85% 3,32% 

Empleado(a) del 
sector público 
(gobierno) 

0,47% 0,00% 0,47% 0,47% 0,95% 1,90% 1,90% 

Empleado(a) 
doméstico(a) 

0,00% 0,00% 0,95% 0,47% 1,90% 0,47% 0,95% 

Independiente 5,21% 2,84% 3,32% 3,79% 6,64% 9,95% 14,69% 

Patrón o 
empleado 

0,00% 0,00% 0,47% 0,00% 0,95% 0,47% 2,37% 

Trabajador(a) sin 
remuneración en 
otras empresas 

0,95% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,95% 0,47% 

Trabajador(a) 
familiar sin 
remuneración 

0,47% 0,47% 0,47% 0,00% 0,00% 1,42% 0,47% 

Jornalero 0,95% 1,42% 0,95% 0,00% 1,90% 0,47% 2,37% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabla 27.  Rama de la actividad económica en la cual trabaja el estudiante 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Actividad inmobiliaria de 
alquiler y empresariales 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,47% 0,00% 0,47% 

Actividades de hogares 
privados como empleados 
y actividades no 
diferenciadas de hogares 
como productores 

1,42% 0,00% 0,47% 0,00% 0,95% 0,95% 0,95% 

Administración pública y 
defensa, planes de 
seguridad social de 
afiliación obligatoria 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 1,42% 0,00% 

Agricultura, ganadería, 
caza y silvicultura 

0,00% 4,27% 0,47% 0,00% 0,00% 0,47% 1,90% 

Comercio al por mayor y 
al por menor, reparación 
de vehículos automotores, 
motocicletas, efectos 
personales y enseres 

3,32% 0,47% 0,95% 0,00% 2,37% 6,16% 6,16% 

Construcción 0,00% 0,95% 1,42% 0,00% 0,47% 1,42% 2,37% 

Educación 0,47% 0,00% 0,95% 3,79% 1,90% 2,84% 2,84% 

Electricidad, gas y agua 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,95% 

Explotación de minas y 
canteras 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,47% 

Hoteles y restaurantes 0,47% 0,47% 1,42% 0,47% 2,84% 1,90% 3,79% 

Industria manufacturera 0,47% 0,00% 1,42% 0,00% 0,95% 1,90% 3,32% 

Intermediación financiera 0,47% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,37% 0,00% 

Logística (Transporte, 
almacenamiento y 
comunicaciones) 

1,42% 0,00% 0,00% 0,47% 0,47% 1,42% 2,37% 

Organización y órganos 
extraterritoriales 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,47% 0,47% 

Servicios comunales, 
sociales, y personales 

1,90% 0,00% 0,47% 0,95% 2,37% 4,27% 0,00% 

Servicios sociales y de 
salud 

0,47% 0,47% 0,00% 0,47% 2,37% 1,90% 0,47% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 

 



Tabla 28.  Modalidad de vinculación de los estudiantes que trabajan 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Sin contrato o 
contrato verbal 

9,95% 6,16% 7,11% 4,27% 12,80% 16,59% 22,27% 

Contrato de 
prestación de 
servicios 

 
0,00% 

 
0,00% 

 
0,47% 

 
0,00% 

 
1,90% 

 
3,32% 

 
1,90% 

Contrato a término 
definido 

0,47% 0,00% 0,00% 1,90% 0,00% 2,37% 1,42% 

Contrato a término 
indefinido 

 
0,00% 

 
0,47% 

 
0,00% 

 
0,00% 

 
0,47% 

 
5,21% 

 
0,95% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 29.  Tiempo de dedicación laboral  del estudiante 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Menos de 
medio 
tiempo 

2,84% 2,37% 1,90% 2,37% 5,69% 4,74% 12,80% 

Medio tiempo 5,21% 2,84% 4,27% 2,37% 7,11% 11,37% 7,11% 

Más de 
medio 
tiempo 

2,37% 1,42% 1,42% 0,95% 1,42% 4,27% 3,32% 

Tiempo 
completo 

0,00% 0,00% 0,00% 0,47% 0,95% 7,11% 3,32% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 30.  Ingreso laboral de los estudiantes 

    FACULTAD    

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Menos de un 
S.M.M.L.V. 

8,53% 4,74% 6,16% 5,21% 11,37% 17,54% 19,43% 

1  S.M.M.L.V. 1,90% 1,90% 1,42% 0,95% 1,90% 8,53% 5,69% 

2  S.M.M.L.V. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 1,42% 1,42% 1,42% 

3-4  S.M.M.L.V. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,47% 0,00% 0,00% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 



Variables académicas  

Tabla 31.  Carácter de la institución donde terminó sus estudios de educación media 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Público 8,70% 4,41% 5,08% 4,90% 17,88% 13,29% 30,99% 

Privado 1,41% 0,61% 1,04% 0,49% 2,88% 3,06% 5,27% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 32.  Fortaleza y Deficiencias en áreas conocimiento durante la educación media 

BIOLOGÍA 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Fortaleza 8,08% 4,23% 5,82% 4,78% 19,23% 14,08% 26,94% 

Deficiencia 2,02% 0,80% 0,31% 0,61% 1,53% 2,27% 9,31% 

FÍSICA 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Fortaleza 4,35% 2,51% 3,43% 2,20% 10,78% 8,08% 25,78% 

Deficiencia 5,76% 2,51% 2,69% 3,18% 9,98% 8,27% 10,47% 

LENGUAJE: LITERATURA Y GRAMÁTICA 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Fortaleza 9,55% 4,10% 4,84% 5,27% 18,80% 14,51% 25,72% 

Deficiencia 0,55% 0,92% 1,29% 0,12% 1,96% 1,84% 10,53% 

MATEMÁTICAS 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Fortaleza 4,59% 2,45% 3,25% 2,57% 10,96% 10,04% 27,62% 

Deficiencia 5,51% 2,57% 2,88% 2,82% 9,80% 6,31% 8,63% 

 



QUÍMICA 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Fortaleza 5,45% 3,31% 5,27% 2,94% 15,19% 10,66% 27,50% 

Deficiencia 4,65% 1,71% 0,86% 2,45% 5,57% 5,70% 8,76% 

SOCIALES: GEOGRAFÍA, HISTORIA Y FILOSOFÍA 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Fortaleza 9,68% 3,92% 4,90% 4,59% 17,21% 13,84% 25,78% 

Deficiencia 0,43% 1,10% 1,22% 0,80% 3,55% 2,51% 10,47% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 33.  Beneficios y/o apoyos socioeconómicos recibidos durante  el curso de la 

educación media 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

No recibí beneficios 
y/o apoyos 

8,1% 4,1% 5,1% 4,78% 17,27% 12,86% 29,15% 

Becas o subsidios 
económicos 

2,0% 0,9% 1,0% 0,61% 3,49% 3,49% 7,10% 

Útiles escolares 1,5% 1,1% 0,9% 0,43% 3,49% 2,27% 6,86% 

Auxilio de 
transporte 

0,4% 0,2% 0,4% 0,24% 1,47% 0,98% 2,14% 

Refrigerio escolar o 
comida 

1,7% 1,5% 1,3% 1,29% 4,72% 3,12% 9,74% 

Créditos o 
préstamos 

0,1% 0,1% 0,1% 0,06% 0,49% 0,12% 0,49% 

Uniforme 0,5% 0,5% 0,6% 0,12% 1,10% 0,98% 3,43% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 



Tabla 34. Tiempo que tardó el estudiante en ingresar por primera vez a la Universidad 

de Pamplona 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Inmediatamente  5,02% 1,65% 3,55% 1,59% 7,35% 8,39% 16,29% 

Un semestre 
después 

1,84% 0,80% 1,04% 1,22% 4,53% 1,84% 5,70% 

Un año después 1,22% 0,86% 0,80% 0,98% 3,43% 2,33% 5,57% 

De 2 a tres años 
después 

1,04% 0,73% 0,55% 0,86% 2,88% 1,96% 4,59% 

Más de 3 años 0,98% 0,98% 0,18% 0,73% 2,57% 1,84% 4,10% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 35.  Razones que impidieron el ingreso inmediato del estudiante a la Universidad 

de Pamplona 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Económicos 7,26% 5,03% 3,63% 4,33% 18,30% 11,31% 28,35% 

Laborales 0,14% 0,00% 0,00% 0,14% 0,14% 0,28% 0,56% 

Problemas de 
salud 

0,14% 0,14% 0,00% 0,00% 0,56% 0,42% 0,56% 

Servicio militar 0,28% 0,14% 0,00% 0,14% 0,28% 0,42% 0,84% 

Bajo puntaje en 
las Pruebas 
Saber 11 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,28% 0,14% 0,14% 

Descansar 0,70% 0,14% 0,28% 0,98% 0,98% 0,84% 1,40% 

Otros estudios 1,12% 1,54% 0,56% 1,68% 5,17% 2,79% 7,96% 

No tenía 
conocimiento de 
la existencia de 
la Institución 

0,28% 0,28% 0,14% 0,28% 0,70% 0,14% 1,12% 

Otras razones 1,68% 0,42% 1,26% 1,12% 4,19% 1,82% 4,61% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 



Tabla 36.  .  Factores que motivaron a estudiar en la Universidad de Pamplona 

FACULTADES 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Bienestar y 
seguridad 
económica 

2,02% 1,41% 1,16% 1,29% 4,59% 3,74% 7,29% 

Es lo normal en 
mi familia y en 
mi ambiente 
social 

0,43% 0,18% 0,31% 0,31% 0,98% 0,80% 2,27% 

Es requisito 
para trabajar en 
lo que quiero 

0,37% 0,31% 0,43% 0,31% 1,22% 0,43% 2,02% 

Los estudios 
universitarios 
me permiten 
hacer un aporte 
a la solución de 
los problemas 
del país 

1,84% 1,22% 0,86% 0,86% 3,92% 2,45% 4,90% 

Prestigio 0,12% 0,24% 0,06% 0,06% 0,43% 0,55% 1,16% 

Siempre he 
tenido interés 
en el estudio 

2,76% 0,67% 1,59% 1,65% 4,78% 4,96% 10,17% 

Una profesión 
universitaria 
garantiza 
prestigio 

0,61% 0,37% 0,43% 0,31% 1,71% 1,84% 2,33% 

Otro 1,96% 0,61% 1,29% 0,61% 3,12% 1,59% 6,12% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabla 37.  Factores que motivaron al estudiante a escoger la carrera  

   FACULTADES     

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias Básicas 
Ciencias de 

la 
Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Se relaciona con 
la modalidad de 
bachillerato  que 
cursé 

0,6% 0,8% 0,43% 0,24% 1,04% 4,16% 3,98% 

Vocación 6,9% 3,4% 2,39% 3,18% 13,47% 6,06% 17,33% 

Prestigio de la 
carrera 

1,8% 1,0% 2,45% 1,16% 5,21% 3,61% 10,17% 

Nivel académico 
de la carrera en 
esta universidad 

1,0% 0,6% 1,35% 1,04% 4,59% 2,27% 6,67% 

Facilidad de 
ingreso 

1,0% 0,8% 1,04% 1,35% 2,14% 2,08% 4,53% 

Influencia 
familiar 

1,1% 0,5% 0,55% 0,92% 2,51% 2,08% 5,33% 

Duración de los 
estudios 

0,4% 0,1% 0,12% 0,06% 0,24% 0,37% 0,73% 

Costo de los 
materiales de 
estudio 

0,4% 0,2% 0,55% 1,10% 0,92% 1,47% 1,84% 

Me permite 
ascender social 
y laboralmente 

3,8% 1,3% 1,59% 1,16% 5,70% 5,45% 9,25% 

Es una profesión 
bien remunerada 

2,0% 1,0% 1,59% 0,67% 2,94% 3,61% 11,02% 

Es una profesión 
con buena 
demanda 

2,0% 1,9% 2,14% 1,71% 5,08% 4,96% 14,64% 

Me permite 
trabajar 
simultáneamente 

1,1% 0,5% 0,43% 0,86% 1,84% 2,57% 3,43% 

No pude estudiar 
la carrera que 
deseaba 

0,5% 0,2% 0,31% 0,31% 1,04% 1,78% 2,33% 

No pude estudiar 
la carrera que 
deseaba y esta 
es la más 
parecida 

0,5% 0,1% 0,55% 0,31% 1,96% 1,04% 2,08% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

Tabla 38.  Becas con las que actualmente cuenta el estudiante 

FACULTADES 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

No 9,06% 4,10% 5,33% 4,96% 20,09% 11,88% 32,76% 
Becas convenios 
alcaldías 

0,49% 0,49% 0,12% 0,24% 0,43% 2,27% 2,02% 

Beca Universidad 
Pamplona 

0,37% 0,24% 0,61% 0,12% 0,00% 0,86% 0,37% 

Beca otras entidades 0,18% 0,18% 0,06% 0,06% 0,24% 1,35% 1,10% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 



Tabla 39. Descuentos y/o estímulos con los que actualmente cuenta el estudiante. 

FACULTADES 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

No 5,8% 3,2% 3,74% 3,31% 12,92% 9,19% 21,49% 
Descuentos 
hermanos (2 hijos) 0,6% 0,1% 0,12% 0,12% 0,73% 0,67% 1,90% 

Descuentos 
hermanos (3 ó más 
hijos) 

0,2% 0,1% 0,00% 0,00% 0,37% 0,00% 0,31% 

Condiciones 
especiales:  
provenientes de 
resguardos  
indígena 

0,0% 0,0% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 

Condiciones 
especiales:  
desplazado 

0,1% 0,1% 0,06% 0,06% 0,12% 0,24% 0,24% 

Condiciones 
especiales : madre 
cabeza de familia 

0,0% 0,0% 0,00% 0,06% 0,06% 0,06% 0,12% 

Descuento 
Electoral 3,1% 1,3% 1,90% 1,47% 5,70% 5,39% 10,96% 

Convención 
Colectiva 0,2% 0,1% 0,12% 0,00% 0,18% 0,12% 0,37% 

Beca de excelencia 0,4% 0,1% 0,06% 0,06% 0,43% 0,18% 0,61% 
Beca trabajo 0,2% 0,2% 0,00% 0,31% 0,18% 0,31% 0,49% 
Condecoración 
Andrés Bello 0,0% 0,0% 0,00% 0,00% 0,00% 0,12% 0,00% 

Grupo deportivo o 
cultural 0,1% 0,0% 0,18% 0,24% 0,18% 0,43% 0,61% 

Grupo deportivo o 
cultural primer y 
segundo lugar 
nivel 
departamental 

0,1% 0,1% 0,00% 0,06% 0,00% 0,06% 0,18% 

Grupo deportivo o 
cultural primer y 
segundo lugar 
nivel nacional o 
internacional 

0,0% 0,0% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

Intercambios 
estudiantiles 0,0% 0,0% 0,00% 0,00% 0,12% 0,00% 0,00% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

Tabla 40.  Dominio de un segundo idioma 

FACULTADES 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Si 1,16% 0,18% 0,73% 2,14% 1,71% 1,53% 3,55% 

No 8,94% 4,84% 5,39% 3,25% 19,04% 14,82% 32,70% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 



Tabla 41. Grado de dominio de un segundo idioma 

Alemán 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

ESCRIBE 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 

HABLA 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 

LEE 0,06% 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,06% 0,00% 

Francés 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

ESCRIBE 0,06% 0,00% 0,06% 1,78% 0,00% 0,00% 0,24% 

HABLA 0,06% 0,00% 0,06% 1,71% 0,00% 0,00% 0,31% 

LEE 0,06% 0,00% 0,06% 1,90% 0,12% 0,00% 0,49% 

Inglés 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

ESCRIBE 0,61% 0,06% 0,49% 1,96% 1,16% 1,22% 2,76% 

HABLA 0,55% 0,06% 0,55% 2,02% 0,86% 0,80% 2,08% 

LEE 0,98% 0,06% 0,55% 2,14% 1,59% 1,29% 3,37% 

Italiano 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

ESCRIBE 0,00% 0,00% 0,12% 0,06% 0,12% 0,00% 0,18% 

HABLA 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,18% 0,00% 0,06% 

LEE 0,12% 0,00% 0,12% 0,24% 0,06% 0,12% 0,18% 

Portugués 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

ESCRIBE 0,00% 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 

HABLA 1,16% 0,18% 0,73% 2,14% 1,71% 1,53% 3,55% 

LEE 0,12% 0,12% 0,12% 0,12% 0,24% 0,06% 0,12% 

Otro Idioma 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias 
de la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

ESCRIBE 0,06% 0,00% 0,00% 0,12% 0,12% 0,06% 0,06% 

HABLA 0,06% 0,06% 0,00% 0,24% 0,18% 0,12% 0,12% 

LEE 0,06% 0,00% 0,00% 0,18% 0,18% 0,18% 0,06% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 



Variables relacionadas con bienestar y comportamiento universitario  

Tabla 42. Frecuencia de uso de los servicios de salud y bienestar 

Actividades Deportivas y Recreativas 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 0,09% 0,12% 0,18% 0,03% 0,89% 0,15% 1,01% 
Semanal 0,92% 0,40% 0,34% 0,28% 1,50% 1,13% 3,58% 
Mensual 1,35% 0,43% 0,70% 0,49% 2,45% 1,81% 5,51% 
Nunca 7,75% 4,07% 4,90% 4,59% 15,92% 13,26% 26,15% 
 Beneficio eclesiástico 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias 
de la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 0,06% 0,06% 0,06% 0,06% 0,31% 0,12% 0,31% 
Semanal 0,24% 0,37% 0,18% 0,12% 1,16% 0,43% 1,96% 
Mensual 0,61% 0,12% 0,37% 0,18% 2,08% 0,73% 1,90% 
Nunca 9,19% 4,47% 5,51% 5,02% 17,21% 15,06% 32,09% 

Biblioteca de la Institución 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 0,73% 0,61% 1,04% 0,24% 3,67% 2,82% 7,41% 
Semanal 3,00% 2,08% 2,94% 1,16% 8,51% 7,78% 13,53% 
Mensual 3,00% 1,53% 1,65% 1,47% 5,94% 3,43% 10,17% 
Nunca 3,37% 0,80% 0,49% 2,51% 2,63% 2,33% 5,14% 

Cafetería 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 5,76% 1,65% 2,51% 1,96% 8,39% 7,72% 16,41% 
Semanal 2,02% 1,96% 1,53% 1,90% 5,02% 5,39% 11,27% 
Mensual 0,73% 0,49% 1,22% 0,67% 3,31% 1,53% 3,31% 
Nunca 1,59% 0,92% 0,86% 0,86% 4,04% 1,71% 5,27% 

Eventos Artísticos y/o Culturales 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 0,43% 0,00% 0,12% 0,12% 0,55% 0,18% 0,49% 
Semanal 1,47% 0,24% 0,49% 0,24% 1,04% 1,35% 2,69% 
Mensual 3,06% 1,29% 1,71% 2,08% 6,12% 4,29% 11,21% 
Nunca 5,14% 3,49% 3,80% 2,94% 13,04% 10,53% 21,86% 

 

 



Servicio Médico y odontológico 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 0,03% 0,00% 0,03% 0,06% 0,28% 0,15% 0,21% 
Semanal 0,06% 0,03% 0,06% 0,06% 0,28% 0,24% 0,18% 
Mensual 0,28% 0,15% 0,37% 0,15% 1,62% 0,37% 1,32% 
Nunca 9,74% 4,84% 5,66% 5,11% 18,59% 15,58% 34,54% 

Orientación Psicológica y Sexual 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 0,28% 0,15% 0,15% 
Semanal 0,03% 0,03% 0,00% 0,09% 0,28% 0,15% 0,15% 
Mensual 0,89% 0,95% 1,13% 0,52% 3,46% 1,35% 4,10% 
Nunca 18,37% 8,08% 9,86% 9,43% 33,50% 29,39% 63,69% 

Otra 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 0,24% 0,06% 0,18% 0,06% 0,67% 0,37% 0,55% 
Semanal 0,00% 0,18% 0,12% 0,06% 0,49% 0,37% 0,73% 
Mensual 0,73% 0,24% 0,61% 0,37% 1,59% 0,80% 1,78% 
Nunca 9,12% 4,53% 5,21% 4,90% 18,00% 14,82% 33,19% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabla 43. Frecuencia de actividades realizadas por fuera de la universidad 

Actividades Culturales 

FACULTAD 

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 0,49% 0,06% 0,12% 0,12% 0,55% 0,24% 0,67% 

Semana
l 

2,02% 0,49% 0,61% 0,73% 2,14% 2,45% 5,88% 

Mensual 4,29% 2,08% 2,20% 1,96% 7,41% 6,74% 12,92% 

Nunca 3,31% 2,39% 3,18% 2,57% 10,66% 6,92% 16,78% 

Actividades Manuales 

FACULTAD 

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 0,49% 0,06% 0,49% 0,18% 0,61% 0,37% 2,02% 

Semana
l 

0,80% 0,43% 0,43% 0,61% 1,65% 1,53% 4,10% 

Mensual 2,20% 0,80% 1,04% 0,92% 3,80% 3,92% 7,04% 

Nunca 6,61% 3,74% 4,16% 3,67% 14,70% 10,53% 23,09% 

Asistir a teatro y/o cine 

FACULTAD 

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 0,24% 0,06% 0,06% 0,06% 0,43% 0,12% 0,37% 

Semana
l 

2,45% 0,18% 0,49% 0,80% 1,71% 1,41% 3,00% 

Mensual 4,23% 1,41% 1,78% 1,90% 7,65% 8,27% 13,47% 

Nunca 3,18% 3,37% 3,80% 2,63% 10,96% 6,55% 19,41% 

Contacto con la naturaleza 

FACULTAD 

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 2,27% 1,16% 1,53% 0,98% 3,06% 3,00% 5,57% 

Semana
l 

2,63% 1,59% 1,41% 1,29% 4,96% 4,10% 9,92% 

Mensual 3,37% 1,29% 2,33% 1,90% 7,23% 5,51% 13,35% 

Nunca 1,84% 0,98% 0,86% 1,22% 5,51% 3,74% 7,41% 

Estudio individual y/o grupal extraclase 

FACULTAD 

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias 
de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 4,59% 1,90% 3,43% 2,45% 11,27% 7,04% 16,60% 

Semana
l 

3,67% 1,96% 1,96% 1,71% 5,57% 6,12% 13,17% 

Mensual 0,55% 0,43% 0,12% 0,43% 1,78% 1,65% 3,18% 

Nunca 1,29% 0,73% 0,61% 0,80% 2,14% 1,53% 3,31% 



Escuchar música 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 7,78% 3,00% 4,10% 3,43% 13,72% 10,47% 23,45% 

Semanal 1,10% 1,22% 1,41% 1,16% 3,92% 3,61% 8,08% 

Mensual 0,43% 0,24% 0,49% 0,24% 1,96% 1,16% 2,33% 

Nunca 0,80% 0,55% 0,12% 0,55% 1,16% 1,10% 2,39% 

Hacer siesta 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas 
y Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Diaria 4,90% 1,96% 2,45% 2,57% 8,88% 6,92% 13,53% 

Semanal 2,51% 1,84% 1,96% 1,53% 6,12% 4,23% 11,39% 

Mensual 1,10% 0,49% 0,80% 0,55% 3,00% 1,90% 5,27% 

Nunca 1,59% 0,73% 0,92% 0,73% 2,76% 3,31% 6,06% 

Navegar en internet 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas  
y Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Diaria 6,25% 2,33% 3,31% 3,12% 10,78% 8,70% 20,64% 

Semanal 2,45% 1,71% 1,78% 1,47% 6,06% 5,33% 11,27% 

Mensual 0,80% 0,49% 0,80% 0,55% 2,51% 1,59% 2,69% 

Nunca 0,61% 0,49% 0,24% 0,24% 1,41% 0,73% 1,65% 

Leer pasatiempo 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas  
y Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Diaria 5,08% 1,29% 1,96% 1,59% 6,74% 4,72% 8,88% 

Semanal 3,31% 2,20% 1,90% 2,08% 6,49% 6,67% 11,51% 

Mensual 1,04% 1,04% 1,47% 1,22% 5,57% 3,37% 10,41% 

Nunca 0,67% 0,49% 0,80% 0,49% 1,96% 1,59% 5,45% 

Practicar juegos de azar 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas  
y Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Diaria 0,18% 0,06% 0,12% 0,06% 0,49% 0,43% 1,47% 

Semanal 0,61% 0,55% 0,31% 0,80% 1,65% 1,53% 3,55% 

Mensual 2,33% 0,80% 0,73% 0,80% 3,49% 2,82% 7,23% 

Nunca 6,98% 3,61% 4,96% 3,74% 15,13% 11,57% 24,00% 

 

 



Practicar deportes 

FACULTAD 

  
Artes y 
Humanidades 

Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas  
y Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Diaria 1,10% 0,55% 0,55% 0,37% 2,57% 1,78% 4,96% 

Semanal 2,45% 1,59% 1,84% 1,35% 3,98% 4,10% 10,47% 

Mensual 3,61% 1,53% 1,96% 1,96% 6,61% 4,78% 11,51% 

Nunca 2,94% 1,35% 1,78% 1,71% 7,59% 5,70% 9,31% 

Salir de paseo 

FACULTAD 

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 
Arquitectura 

Diaria 0,12% 0,18% 0,06% 0,06% 0,37% 0,43% 0,37% 

Semanal 0,86% 0,61% 0,43% 0,67% 1,84% 2,57% 3,80% 

Mensual 6,61% 2,51% 3,49% 3,12% 12,31% 9,98% 21,49% 

Nunca 2,51% 1,71% 2,14% 1,53% 6,25% 3,37% 10,59% 

Reuniones con amigos 

FACULTAD 

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 
Arquitectura 

Diaria 2,63% 0,67% 0,92% 0,98% 3,61% 2,69% 6,31% 

Semanal 3,74% 2,08% 2,51% 2,08% 7,72% 7,10% 15,43% 

Mensual 3,12% 1,41% 2,14% 1,59% 7,23% 5,14% 10,84% 

Nunca 0,61% 0,86% 0,55% 0,73% 2,20% 1,41% 3,67% 

Relajación y meditación 

FACULTAD 

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 
Arquitectura 

Diaria 1,10% 0,55% 0,55% 0,43% 1,65% 0,92% 3,18% 

Semanal 2,14% 0,86% 0,92% 1,10% 4,23% 3,61% 6,12% 

Mensual 2,45% 0,80% 1,71% 1,04% 4,29% 3,67% 8,51% 

Nunca 4,41% 2,82% 2,94% 2,82% 10,59% 8,14% 18,43% 

Rumbear 

FACULTAD 

  Artes y 
Humanidades 

Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 
Arquitectura 

Diaria 0,00% 0,12% 0,06% 0,06% 0,18% 0,31% 0,43% 

Semanal 0,67% 0,49% 0,18% 0,31% 1,10% 1,41% 2,45% 

Mensual 5,51% 2,63% 3,43% 2,39% 11,45% 8,45% 20,39% 

Nunca 3,92% 1,78% 2,45% 2,63% 8,02% 6,18% 12,98% 

Ver televisión, video y/o video juegos 

FACULTAD 

  
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de la 
Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías 
y 
Arquitectura 

Diaria 4,65% 2,33% 2,08% 2,33% 9,12% 7,84% 15,68% 

Semanal 2,76% 1,41% 2,08% 1,65% 7,47% 5,57% 12,12% 

Mensual 1,47% 0,92% 1,16% 0,67% 2,33% 1,84% 5,76% 

Nunca 1,22% 0,37% 0,80% 0,73% 1,84% 1,10% 2,69% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 



Tabla 44.  Frecuencia de usos de medios de comunicación 

INTERNET 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas 
y Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Diario 8,08% 3,25% 4,23% 3,80% 15,06% 11,76% 26,94% 

Semanal 1,65% 1,59% 1,41% 1,35% 4,72% 3,86% 7,78% 

Mensual 0,31% 0,06% 0,31% 0,24% 0,73% 0,55% 1,53% 

Nunca 0,06% 0,12% 0,18% 0,00% 0,24% 0,18% 0,00% 

PERIÓDICO 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas 
y Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Diario 2,33% 0,61% 0,43% 0,73% 2,69% 3,92% 5,39% 

Semanal 3,55% 1,29% 0,73% 1,35% 3,98% 5,88% 7,23% 

Mensual 2,20% 1,47% 1,96% 1,47% 6,55% 3,80% 10,41% 

Nunca 2,02% 1,65% 3,00% 1,84% 7,53% 2,76% 13,23% 

TELEVISIÓN 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas 
y Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Diario 7,16% 3,43% 3,61% 3,61% 13,96% 12,68% 24,13% 

Semanal 2,02% 1,10% 1,22% 1,22% 4,04% 2,76% 7,47% 

Mensual 0,37% 0,24% 0,67% 0,24% 1,22% 0,55% 2,45% 

Nunca 0,55% 0,24% 0,61% 0,31% 1,53% 0,37% 2,20% 

RADIO 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias Económicas 
y Empresariales 

Ingenierías 
y 

Arquitectura 

Diario 4,41% 1,47% 1,16% 2,14% 4,96% 7,90% 10,23% 

Semanal 2,63% 1,35% 1,22% 1,04% 4,35% 3,25% 8,27% 

Mensual 1,41% 0,73% 1,16% 0,67% 3,43% 2,33% 6,98% 

Nunca 1,65% 1,47% 2,57% 1,53% 8,02% 2,88% 10,78% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 



Tabla 45.  Medios de comunicación por los cuales se enteran de los sucesos que ocurren en la 

universidad 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Prensa 1,2% 0,2% 0,31% 0,55% 1,71% 2,14% 3,61% 

Radio 2,2% 0,8% 0,61% 1,41% 3,61% 2,57% 5,45% 

Televisión 1,5% 0,9% 0,49% 0,61% 3,55% 2,51% 5,88% 

Página web 
de la 
Universidad 
de Pamplona 

8,7% 3,8% 5,14% 4,23% 17,76% 14,33% 29,82% 

Periódico de 
la 
Universidad 
de Pamplona 

0,2% 0,1% 0,18% 0,06% 0,31% 0,24% 0,67% 

Carteleras en 
la 
Universidad 
de Pamplona 

4,8% 1,5% 2,08% 1,90% 7,16% 6,80% 13,23% 

Redes 
Sociales 

7,1% 3,2% 3,74% 3,86% 14,08% 11,08% 24,49% 

Profesores 
de la 
Universidad 

4,5% 2,7% 3,06% 3,31% 10,35% 7,65% 18,06% 

Compañeros 8,1% 4,0% 4,78% 4,16% 16,66% 12,31% 28,35% 

Páginas web 
de 
movimientos 
estudiantiles 

3,7% 1,8% 2,20% 1,65% 6,86% 4,04% 11,88% 

No me entero 0,4% 0,1% 0,24% 0,12% 0,43% 0,55% 0,92% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tabla 46. Medios de transporte que utilizan para ir a la Universidad   

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias de la 
Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Caminando 5,08% 3,61% 4,16% 1,96% 12,12% 5,08% 20,02% 

Bicicleta 0,00% 0,12% 0,00% 0,06% 0,12% 0,06% 0,12% 

Bus, buseta 4,29% 0,80% 1,59% 2,33% 7,29% 9,49% 13,47% 

Taxi 
colectivo 

0,37% 0,24% 0,31% 0,55% 0,61% 0,49% 0,61% 

Taxi 0,18% 0,06% 0,06% 0,06% 0,06% 0,12% 0,24% 

Motocicleta 
familiar 

0,06% 0,06% 0,00% 0,24% 0,24% 0,43% 0,86% 

Motocicleta 
propia 

0,00% 0,12% 0,00% 0,18% 0,18% 0,43% 0,61% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 47. Tiempo que tardan para llegar a la Universidad   

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la 

Educación 

Ciencias de 
la Salud 

Ciencias 
Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

De 10 a 15 
minutos 

3,98% 1,53% 3,37% 1,47% 6,67% 3,25% 13,17% 

De 20 a 30 
minutos 

3,25% 3,00% 2,08% 2,94% 8,88% 6,49% 15,19% 

De 30 
minutos a 
1 hora 

2,27% 0,49% 0,49% 0,92% 4,35% 5,63% 6,67% 

Más de 1 
hora 

0,61% 0,00% 0,18% 0,06% 0,86% 0,98% 1,22% 

FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 

 

Tabla 48. Motivos por los cuales los estudiantes no consumen las tres comidas diarias 

FACULTAD 

 
Artes y 

Humanidades 
Ciencias 
Agrarias 

Ciencias 
Básicas 

Ciencias de 
la Educación 

Ciencias de la 
Salud 

Económicas y 
Empresariales 

Ingenierías y 
Arquitectura 

Consumo 
las tres 
comidas 

3,18% 0,98% 1,47% 1,47% 4,78% 5,14% 8,94% 

Falta de 
tiempo 

2,82% 1,35% 1,47% 2,14% 5,70% 3,67% 7,90% 

Costumbre 0,31% 0,06% 0,18% 0,12% 0,37% 0,61% 1,29% 

Falta de 
apetito 

0,24% 0,12% 0,24% 0,18% 0,67% 0,37% 0,31% 

Falta de 
recursos 

3,49% 2,39% 2,69% 1,47% 9,19% 6,37% 17,64% 

Dietas 0,06% 0,06% 0,06% 0,00% 0,06% 0,12% 0,12% 

Enfermedad 0,00% 0,06% 0,00% 0,00% 0,00% 0,06% 0,06% 
FUENTE: CÁLCULOS PROPI0S A PARTIR DE ENCUESTA A ESTUDIANTES DE PREGRADO PRESENCIAL 2012-1 


